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Záznam ze zasedání Programového výboru 

MAS Sdružení SPLAV, které se uskutečnlo v úterý  dne 12.7. 2017 od 9.00 

v kanceláři Sdružení SPLAV, z.s., Javornická 1560, Rychnov n/K.
Přítomni:  Tichý, Hudousek, Mikušová, Dušek, Špinler, Dragoun, Poláček (vedoucí Výběrové komise)
Omluven:  Kunc
1. Informace k 1.výzvě Programového rámce PRV – seznam podaných žádostí, alokace
Manažerka MAS podala informaci o průběhu 1.výzvy PRV. Do 4 otevřených fichí bylo přijato 16 žádostí (viz příloha Seznam přijatých žádostí). Všechny žádosti prošly kontrolou formálních náležitostí a přijatelnosti. V rámci kontroly přijatelnosti byl vyřazen projekt č.1/2017/12/10 žadatele S.O.M. spol. s r.o. s názvem „Pořízení komunálního traktoru pro poskytování technických služeb – S.O.M. spol. s r.o.“. Projekt byl vyřazen z důvodu nesplnění kritéria přijatelnosti č.7 – „Definice žadatele musí splňovat podmínky programu“. Výběrové komisi bylo k věcnému hodnocení předáno 15 projektů.
Alokace fiche 8 – Zemědělské vzdělávání je 125 000 Kč, alokace fiche 9 – Zemědělské podniky je 6 000 000 Kč, alokace fiche 12 – Nezemědělské podnikání je 3 500 000 Kč a alokace fiche 14 – Technika pro lesní hospodářství je 450 000 Kč. Alokace  fichí 8, 9 a 12 dostačuje na pokrytí všech žádostí, alokace fiche 14 je nižší než součet požadovaných dotací.

2. Zpráva předsedy Výběrové komise k hodnocení žádostí 1.výzvy PR PRV

Předseda Výběrové komise pan Rudolf Poláček podal informaci o průběhu věcného hodnocení projektů. Výběrová komise zasedala dne 28.6., dva řádní členové z účasti odstoupili z důvodu přihlášení vlastního projektu, resp. časového zaneprázdnění a byli nahrazeni náhradníky. Komise obdržela k hodnocení 15 projektů, každý člen komise hodnotil každý projekt podle daných hodnotících kritérií. Výsledný bodový zisk každé žádosti, na kterém se shodli všichni členové komise, byl na konci zasedání předán projektové manažerce MAS k dalšímu zpracování. 
3. Diskuze – hodnocení žádostí, alokace fichí
Manažerka MAS podala informaci o dalším postupu administrace žádostí. Vyhodnocené žádosti byly po předání Výběrovou komisí seřazeny podle bodového zisku sestupně. Všechny projekty splnily minimální bodovou hranici nutnou k získání podpory. Alokace  fichí 8, 9 a 12 dostačuje na pokrytí všech žádostí, alokace fiche 14 je o 50 000 nižší. Zbývající alokace fiche 8 je 13 922 Kč, fiche 9 je 1 837 200 Kč, fiche 12 je 922 414 Kč a u fiche 14 chybí 50 000 Kč (viz příloha Seznam Výběrovou komisí doporučených žádostí o dotaci“.

 V rámci diskuze bylo navrženo převést část nedočerpaných finančních prostředků fiche 9 – Zemědělské podniky do fiche 14 – Technika pro lesní hospodářství, aby bylo možné podpořit všechny projekty, které kladně prošly hodnocením. S tímto návrhem souhlasili všichni přítomní členové Programového výboru. Zbývající ušetřené finanční prostředky této výzvy budou převedeny do stejných fichí následující výzvy.
4. Rozhodnutí o využití finančních prostředků výzvy
Bylo přijato toto usnesení: 
1. „Programový výbor Sdružení SPLAV souhlasí s převedením částky 50 000 Kč z alokace fiche 9 – Zemědělské podniky do fiche 14 – Technika pro lesní hospodářství.  Zbývající finanční prostředky 1. výzvy budou převedeny do stejných fichí následující výzvy“.

Pro: 6. Zdržel se: 0. Proti: 0.

5. Rozhodnutí o výběru projektů k podpoře

          Bylo přijato toto usnesení: 

2. „Programový výbor Sdružení SPLAV souhlasí s podporou všech projektů doporučených Výběrovou komisí v rámci výzvy 1.“
Pro: 6. Zdržel se: 0. Proti: 0.

                        Přílohy: 

1. Seznam přijatých žádostí

2. Seznam V7běrovou komisí doporučených žádostí

3. Seznam vybraných žádostí.


Zaznamenala  Kateřina Holmová, vedoucí manažerka SCLLD Sdružení SPLAV,z.s.


