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Záznam ze zasedání Programového výboru 

MAS Sdružení SPLAV, které se uskutečnilo ve čtvrtek  dne 21.9. 2017 od 14.00 

v kanceláři Sdružení SPLAV, Javornická 1560, Rychnov n/K.
Přítomni:    Dragoun, Mikušová, Hudousek, Kunc, Dušek, Tichý

Omluven:   Špinler     
1. Informace k 1. a 2..výzvě Programového rámce OPZ – seznam podaných žádostí, průběh hodnocení
Manažerka MAS podala přítomným informaci o průběhu výzev – termínech, důvodech prodloužení, školení pro žadatele, konzultovaných záměrech a podaných projektech. Do každé výzvy byl podán jeden projekt, každý z nich kladně prošel na půdě MAS hodnocením formálních náležitostí a přijatelnosti a následně byl předán k věcnému hodnocení Výběrové komisi MAS. Ta na svém zasedání dne 6.9.2017 prodiskutovala postupně oba projekty z hlediska hodnotících kritérií a shodla se na výsledném hodnocení s tím, že projekt „Spolu-pracujeme, spolu se SPLAVem“ (výzva 1) získal dostatečný počet bodů a byl doporučen k podpoře bez výhrad a projekt „Příměstské tábory se Sokolem“ (výzva 2) získal dostatečný počet bodů a byl doporučen k podpoře s výhradou krácení rozpočtu.
2. Projednání žádostí, které prošly věcným hodnocením, doporučení změn, schválení žádostí 

Členové Programového výboru následně diskutovali o obou projektech a doporučeních Výběrové komise. Přiklonili se k doporučení Výběrové komise a rozhodli o podpoření projektu „Spolu-pracujeme, spolu se SPLAVem“ v plné výši a podpoření projektu „Příměstské tábory se Sokolem“ s krácením rozpočtu v položce 1.1.4.1 Nákup služeb-pronájem pozemku se zázemím, úklid z požadovaných 360 000 Kč na 120 000 Kč.
Usnesení 1: Programový výbor MAS schvaluje poskytnutí finanční podpory projektu „Spolu-pracujeme, spolu se SPLAVem“ žadatele Sdružení SPLAV,z.s. v požadované výši 2 983 022,50 Kč.

Pro: 6

Zdržel se: 0

Proti: 0

Usnesení 2: Programový výbor MAS schvaluje poskytnutí finanční podpory projektu „Příměstské tábory se Sokolem“ žadatele TJ Sokol Potštejn ve  snížené výši 573 750 Kč.

Pro: 6

Zdržel se: 0

Proti: 0

3. Programový výbor posoudil čerpání prostředků Programového rámce Zaměstnanost a rozhodl, že finanční prostředky zbylé z obou výzev (Výzva 1- Sociální služby a komunity 16 977,5 a výzva 2- Prorodinná opatření 1 226 250,0) budou převedeny do příštích výzev stejných opatření.

4. Příprava 1.kola výzev  Programového rámce IROP, schválení výběrových kritérií, termínů výzev 
· Opatř.1. Ekologická a bezpečná doprava

· Opatř.2. Řešení krizových situací

· Opatř.3. Sociální služby a komunity – investice

· Opatř.5. Výchova a vzdělávání –investice

Manažerka MAS informovala přítomné o přípravě výzev PR IROP – interních postupů, hodnotících kritérií, textů výzev, konzultacích s CRR a ŘO IROP, připomínkách a jejich vypořádání. Programový výbor podrobně prodiskutoval podmínky výzev a zejména hodnotící kritéria jednotlivých opatření. Vzal na vědomí odlišnosti finální verze výzev i kritérií oproti prvotní verzi navržené MAS na jaře 2017, vzniklé na základě požadavků ŘO IROP a odsouhlasil jejich zveřejnění v rámci vyhlašování výzev.

Usnesení 3: Programový výbor MAS bere na vědomí finální verze výzev a jejich příloh a hodnotících kritérií PR IROP pro opatř. 1, 2, 3, a 5 schválené ŘO IROP a souhlasí s jejich využitím pro vyhlašované výzvy.
Pro: 6

Zdržel se: 0

Proti: 0

5. Harmonogram výzev SCLLD v roce 2018
Manažerka MAS připomněla členům PV naplánovaný harmonogram výzev pro rok 2018. Bylo předběžně dohodnuto, že harmonogram a finanční plán uvedené ve schválené SCLLD budou v maximální možné míře dodržovány. V roce 2018 tak budou pravděpodobně vyhlášena opatř. 1, 3, 4, 5, 6 a 7 PR IROP, fiche 9, 11, 12 a 13 PR PRV a opatř.17, 18 a 20 PR OPZ.

6. Informace o plnění a změnách SCLLD

Manažerka MAS informovala přítomné o plnění harmonogramu a finančního plánu SCLLD. Vzhledem k významnému prodloužení termínu schválení SCLLD a možnosti vyhlášení prvních výzev nebude pravděpodobně možné dodržet plán čerpání dotačních prostředků do roku 2018 uvedený v SCLLD. Stejný problém se týká všech MAS a je řešen NS MAS. 

Od roku 2015,kdy byla SCLLD zpracována, došlo v MAS a jejích záměrech k některým změnám – členské základně, adrese, potřebných opatřeních, alokacích, atd. Tyto změny budou zahrnuty do aktualizace SCLLD, které proběhne do konce r.2017 a následně bude předloženo ke schválení Valné hromadě MAS a ŘO IROP.
7. Informace o dalších projektech MAS

Manažerka MAS podala krátkou informaci o dalších projektech realizovaných MAS – Místní akční plán vzdělávání, Life from Soil, Sence of Light a přípravě dalšího projektu spolupráce Local Security.

8. Různé

Na závěr zasedání proběhla diskuze o činnosti MAS.

Zapsala: Kateřina Holmová

