Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Sdružení SPLAV 
na období 2021–2027
Strategie rozvoje území Místní akční skupiny Sdružení SPLAV (MAS) je příkladem postupu zpracování strategického dokumentu pro rozvoj územního celku. Důvodem zpracování strategického plánu byla potřeba zajištění podkladu pro koncepční řízení rozvoje území ve správě MAS a současně i podkladu pro získání dotačních prostředků na realizaci navrhovaných opatření.

1. ZADAVATEL, ZPRACOVATEL, TERMÍN ZPRACOVÁNÍ
Zadavatel: Ministerstvo pro místní rozvoj, Česká republika
Zpracovatel: Sdružení SPLAV, z.s., Rychnov nad Kněžnou, Královéhradecký kraj, Česká republika
Termín zpracování: 2/20 – 2/21
Rozsah dokumentu: 37 stran a 6 příloh

2.   ZADÁNÍ, ÚČEL A CÍL STRATEGICKÉHO PLÁNU
SCLLD MAS Sdružení SPLAV na období 2021-2027 je rozvojový dokument pro území působnosti MAS, které zahrnuje 31 obcí v okrese Rychnov nad Kněžnou v severovýchodní části Čech. Dokument je povinný pro každou MAS, aby mohla administrovat finanční prostředky z EU na příslušné programové období. SCLLD navazuje na předchozí strategii (na roky 2014-2020). Zadavatelem strategie je Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. Strategii zpracovávalo MAS Sdružení SPLAV vlastními silami v letech 2020-2021, byla schválena Valnou hromadou MAS, podána na Ministerstvo pro místní rozvoj a v srpnu 2021 byla řídícím orgánem MMR schválena.  
Celý dokument byl zpracován podle šablony/osnovy vytvořené MMR. Využití této osnovy nebylo pro MAS povinné, ale doporučené. Strategie má 4 základní kapitoly - Popis MAS a její území působnosti; Analytická část; Strategická část a Implementační část.
Místní akční skupina Sdružení SPLAV je jednou z cca 200 MAS v České republice. Pro rozvoj svých regionů zajišťují tyto MAS jednak zpracování strategických plánů rozvoje, jednak finanční prostředky na podporu jejich realizace. Tyto finanční prostředky pocházejí ze strukturálních fondů EU s příspěvkem ČR. MAS svou strategii připravují vždy pro každé programové období na cca 6 let, na její přípravě spolupracují jak zaměstnanci a členové MAS, tak i další veřejnost z regionu. 
Cílem strategie a její tvorby je tedy stanovení priorit rozvoje regionu na základě podrobné analýzy jeho potenciálu a získání finančních zdrojů k jejich naplňování.
Předpokládaní uživatelé strategického plánu
1. Sdružení SPLAV, z.s. – strategie je podkladem k výběru záměrů z území podpořených finančními prostředky EU
2. Obce, NNO, podnikatelé z území MAS – strategie je tematickým vodítkem a inspirací pro přípravu vlastních záměrů 
3. Orgány veřejné správy – vypracovaná strategie schválená ministerstvem je důkazem zodpovědnosti a koncepčnosti činnosti MAS jako partnera při společných aktivitách

3.   VÝCHODISKA, POUŽITÉ METODY, HARMONOGRAM PRACÍ
V úvodu koncepční části je stručně vymezeno Zájmové území strategie, které je shodné s územní působností MAS. Tvoří ho 31 obcí s rozlohou 48 097 ha a 35 912 obyvateli (1.1.2020). Následuje velice stručný popis 15 leté historie MAS - MAS Sdružení SPLAV je jednou z nejdéle působících MAS na území ČR.  
Detailněji je pak popsáno Zapojení komunity do zpracování dokumentu. V případě územních strategií MAS je zapojení komunity rozsáhlé a potvrzuje to i tato strategie. MAS zři zpracování dokumentu úzce spolupracovala se všemi 54 členy MAS, takže měla přímé informace z naprosté většiny obcí v území. Komunikovala s nimi jak na dálku (e-maily, telefony), tak i přímo na pravidelných valných hromadách.  Prostřednictvím webových stránek, sociálních sítí i osobních kontaktů uspořádala i anketu pro všechny obyvatele v území, zároveň uspořádala i několik diskuzních skupin..
Následovala Socioekonomická analýza, která vychází z kombinace dvou odlišných metod získávání informací o území. Podstatou expertní metody je získávání objektivních informací na základě statistických dat, ÚPD, odborných dokumentů apod., komunitní metodou je získávání informací od místních aktérů formou setkávání, rozhovorů, dotazníkových šetření apod. MAS využívá ke zpracování strategie obě metody. Vzhledem k tomu, že byla detailněji zpracována v samostatné příloze, ve vlastním dokumentu je uvedeno pouze shrnutí nejdůležitějších poznatků z této analýzy. Socioekonomická analýza ústí v tradiční SWOT analýzu a tím definuje silné a slabé stránky, příležitosti a hrozby regionu. 

Následuje vyhodnocení Rozvojového potenciálu. Pro toto vyhodnocení bylo území rozděleno do dvou oblastí s poměrně odlišnými charakteristikami – horské a podhorské oblasti. Každá z těchto oblastí má rozdílný potenciál k dalšímu rozvoji.  Na základě provedených analýz a hodnocení byl sestaven seznam 15 Rozvojových potřeb jako podklad pro stanovení cílů činnosti Sdružení SPLAV v rozvoji Rychnovska v následujícím období - popisuje nedostatky, které je potřeba v území postupně odstraňovat pro jeho další úspěšný rozvoj a současně zohledňuje reálné možnosti regionu toto zajistit 
[bookmark: _Ref44156245][bookmark: _Toc59604646][bookmark: _Toc59604649]Třetí kapitolou je Strategická část, která obsahuje Vizi situace v posuzovaném území na konci naplánovaného období a z ní vycházející 3 Strategické cíle. K jejich naplnění bylo definováno 15 Specifických cílů a 14 Opatření. Opatření se navzájem prolínají jak ve strategických, tak i specifických cílech. Strategie MAS je zpracovaná tak, že jednotlivé problémové oblasti, cíle, i samotná opatření jsou navzájem provázaná a plnění cílů i opatření není možné je uskutečňovat jednotlivě. Ve strategii je pomocí matice znázorněna přehledná vazba mezi všemi opatřeními. Jedná se nejčastěji o věcnou vazbu, různě vystupňovanou, a také vazbu časovou. 
V další části dokumentu je popsána Vazba na jiné související strategické dokumenty. SCLLD Sdružnení SPLAV se úzce prolína jak s bezprostředně nadřazeným rozvojovým dokumentem – Strategií rozvoje Královéhradeckého kraje na období 2021-27 (každý specifický cíl strategie MAS je v souladu s cílem krajské strategie), tak i základním rozvojovým dokumentem České republiky, kterým je Strategie regionálního rozvoje České republiky 2021+ (SRR21+). Všechna opatření MAS jsou naplňována prostřednictvím Strategického cíle č. 3 Strategie ČR, který je zaměřen na tzv. Regionální centra vyššího řádu a jejich zázemí a jejich specifických cílů. Celé území MAS spadá to této kategorie.
Závěrečná Implementační část dokumentu nejprve popisuje činnost a strukturu MAS vč. jednotlivých Komunikačních prvků jak uvnitř MAS (mezi zaměstnanci a členy MAS), tak i směrem k veřejnosti. Následuje popis Animace subjektů v území k účasti na realizaci cílů strategie a také popis Spolupráce MAS při realizaci strategie na místní, regionální, státní i mezinárodní úrovni.
Důležitou součástí strategie je vždy zpětná vazba – popis, jakým způsobem lze hodnotit realizaci aktivit, uvedených ve strategii. MAS musí povinně sledovat Indikátory, uvedené v tzv. národním číselníku indikátorů. Pomocí nich se hodnotí, jakým způsobem MAS administruje finanční prostředky EU. Zároveň však MAS kromě povinných indikátorů sleduje i vlastní hodnoty indikátorů. Ke každému ze tří strategických cílů si stanovila jeden indikátor výstupu, kterým bude sledována bezprostřední aktivita, která je výstupem daného cíle, a 2-3 indikátory výsledku (výsledky vznikají v souvislosti s aktivitami projektu, které na ně mají výrazný vliv, ale dosažení výsledku je zčásti závislé i na vlivech nezávislých na aktivitách projektu). 
V závěru dokumentu jsou popsána Rizika plnění strategických plánů, míra jejich závažnosti a připravenost k jejich odstranění.

4. OSNOVA DOKUMENTU, POPIS KAPITOL
Dokument Strategie rozvoje území v současné chvíli tvoří tzv. koncepční část s 37 stranami, která má 6 samostatných příloh. Nejrozsáhlejší přílohou je socioekonomická analýza území, která má 29 stran. Na koncepční část strategie budou v pro stejné období navazovat tematické strategické/programové rámce (Lidské zdroje, Rozvoj venkova, Podnikání, Životní prostředí,..) s podrobným rozpisem akčních plánů obsahujících konkrétní aktivity, harmonogram jejich realizace a způsob financování.
Obsah
1. Popis území působnosti MAS a popis zahrnutí komunity do tvorby strategie	
· Vymezení území působnosti strategie
· Stručná socioekonomická charakteristika území
· Popis zahrnutí komunity do tvorby strategie	
· Popis historie a zkušeností MAS	
2. Analytická část	
· Socioekonomická analýza, SWOT analýza	
· Analýza rozvojových potřeb a rozvojového potenciálu území působnosti	
3. Strategická část	
· Strategický rámec	
· Vize, strategické cíle.	
· Specifické cíle a opatření Strategického rámce	
· Vazba na Strategii regionálního rozvoje ČR 21+ a  další sektorové a územně rozvojové strategie 
· Popis integrovaných rysů strategie, popis inovativních rysů strategie	
4. Implementační část	
· Popis řízení včetně řídicí a realizační struktury
· Popis animačních aktivit
· Popis spolupráce 
· Popis monitoringu a evaluace strategie	
· Indikátory na úrovni strategických cílů 
· Analýza rizik	
Dokument má tyto přílohy:
· Profil území – analytická část SCLLD
· Doklady o zapojení komunity do tvorby SCLLD 2021-2027
· SWOT analýza
· Strom problémů
· Strom cílů
· Seznam opatření

5. VÝSTUPY a VÝSLEDKY

V této kapitole jsou jako příklad uvedeny výňatky ze strategického plánu Sdružení SPLAV

Shrnutí analýzy podle expertní metody (statistická data a další odborné podklady):
· Území MAS se nachází při hranici s Polskem a je poměrně členité, velkou část tvoří Orlické hory a jejich podhůří
· Převládají venkovské obce střední velikosti, větší města a obce se nacházejí pouze v podhorské části území
· Hustota zalidnění je ve srovnání s většinou území ČR podprůměrná, velmi nízká je především v horské části 
· Přirozeným centrem celého území je město Rychnov n/K s cca 11 tis. obyv.
· Počet obyvatel v území dlouhodobě kolísá, početně rostou v posledních letech spíše menší obce
· Výrazně se mění věková struktura v populaci. Snižuje se podíl dětské složky, výrazně roste zastoupení seniorů.
· Sídelní stabilita je (podíl obyvatel, kteří se narodili v obci současného bydliště) v horské části MAS nízká, na ostatním území průměrná
· Vzdělanost obyvatelstva je ve srovnání s ČR podprůměrná
· Celé území MAS má velmi nízkou míru nezaměstnanosti
· Více obyvatel (ve srovnání s průměrem ČR) dojíždí za prací do jiné obce
· Větší než průměrné je zastoupení obyvatel, kteří v území nežijí trvale 
· Relativně dobrá je vybavenost prvky technické infrastruktury v podhorské části, horší pak v horské části MAS 
· Technická infrastruktura je často zastaralá ve špatném technickém stavu
· Horská část území má špatnou dopravní dostupnost do vzdálenějších regionálních center 
· Intenzita dopravy v posledních letech výrazně narostla
· Dopravní obslužnost do „střediskového“ města (RK) je dobrá
· Zejména malé nebo horské obce mají horší vybavenost službami a dalšími prvky občanské infrastruktury
· Poměrně dobrá je v území kvalita bydlení, avšak s nižší bytovou výstavbou po r. 2000
· Ve většině obcí probíhá bohatý společenský život 
· Existuje jeden dominantní zaměstnavatel (ŠKODA AUTO Kvasiny) s téměř 10 tis. zaměstnanci
· Ostatní tradiční průmyslová činnost byla v předchozích letech výrazně utlumena
· V celém území je rozšířená zemědělská činnost, která je především v horské části zaměřená spíše na živočišnou výrobu
· Životní prostředí má dobrou úroveň (velké množství zelených ploch vč. chráněných území, nízké znečištění ovzduší, průběžná likvidace odpadů)
· Území MAS má nadprůměrný podíl lesů ve srovnání s ČR
· Velkou část zaujímá CHKO Orlické hory
· Území je turisticky atraktivní, přesto poměrně málo navštěvované turisty

Shrnutí analýzy podle komunitní metody (dotazníková šetření, debaty…):
· Pro území MAS Sdružení SPLAV je typická zachovalá příroda Orlických hor i jejího podhůří a s ní spojený klid a pohoda
· Územím, kde probíhají největší změny, je jednoznačně oblast v okolí průmyslové zóny Kvasiny
· Průmyslová zóna přináší sice mnoho pracovních příležitostí, převažují však její negativní vlivy – nadměrná dopravní zátěž, znečišťování životního prostředí, kriminalita, nedostatek bytů apod. 
· Nejžádanějším místem pro život jsou obce v jižní části území při Divoké Orlici (Potštejn, Záměl), v Orlických horách pak Říčky
· Nejčastějšími výletními místy i lokalitami pro návštěvy regionu jsou Orlické hory a obec Potštejn
· Problémem je nedostatek zdravotních služeb v území, bude vzrůstat potřeba sociálních služeb pro seniory
· Nejvíce finančních prostředků by mělo směřovat jednak do oblasti dopravy (obchvaty, místní komunikace) a životního prostředí (hospodaření s vodou)
· Jsou občasné konflikty mezi trvale bydlícími a obyvateli, kteří se zde zdržují pouze přechodně
· Přechodně ubytovaných je příliš, mnozí nejsou evidováni, neodvádějí poplatky za odpady, vytěžují kapacity zdravotnických zařízení
· Území je moc odlehlé a je na okraji zájmu Kraje i státu


Strategický rámec
V přípravě strategie pro období po roce 2021 vychází MAS z předpokladu, že i přes oslabení hospodářské situace občanů i státu v důsledku koronavirové epidemie jsou ekonomické potřeby lidí v zásadě naplněny. Na území MAS se nenachází kompaktní sociálně vyloučená lokalita ani větší skupina sociálně vyloučených občanů. Území je hospodářsky, ekologicky i společensky stabilní, bez dramatických otřesů, životní úroveň občanů je nadprůměrná v rámci ČR. Za svůj úkol proto MAS v novém období pokládá využité této situace k rozšíření sfér zájmu o trvalé a celospolečensky významné hodnoty, jako je udržitelnost, zodpovědnost, sounáležitost, spolupráce, a to jak v místním, tak i mezinárodním rozsahu.  Zároveň však je přáním členů MAS připomínat i méně zásadní stránky života a přispět k pestrosti života podporou různorodých zájmových aktivit občanů. 
VIZE Rychnovska 2021-27:  
HOSPODÁŘSKÁ STABILITA REGIONU JE PŘÍLEŽITOSTÍ K NACHÁZENÍ NOVÝCH SPOLEČNÝCH HODNOT A JEJICH  SDÍLENÍ
MISE  MAS Sdružení SPLAV 2021-27:  
MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA A JEJÍ ČLENOVÉ JSOU PRŮVODCI OBČANŮ RYCHNOVSKA NA CESTĚ K ZODPOVĚDNÉMU A PESTRÉMU ŽIVOTU
	
Problematika rozvoje regionu byla seskupena do třech priorit (problémových oblastí), která jsou zároveň v souladu se základními obecnými pilíři udržitelného rozvoje:

PROSTŘEDÍ = Environmentální pilíř
OBČANÉ = Sociální pilíř
HOSPODAŘENÍ = Ekonomický pilíř
Tím je zajištěna provázanost záměrů MAS s obecnou koncepcí udržitelného rozvoje a nadřazenými strategickými dokumenty. 

Cíle MAS a priority rozvoje území byly uspořádány do Stromu cílů a Přehledu opatření tak, aby byla přehledně doložena souvislost mezi zjištěnými problémy, cíli MAS v jejich řešení a kroky, kterými hodlá tyto cíle naplňovat. Stanovené cíle jsou zohledněny v opatřeních připravených pro realizaci na území Sdružení SPLAV. 
Postupné a systematické naplňování stanovených cílů jako vzájemně propojeného systému přispěje k dosažení požadovaného rozvoje regionu a ke snižování rozdílů mezi jeho jednotlivými částmi. 

[bookmark: _Toc59449353][bookmark: _Toc59532484][bookmark: _Toc59604639]V návaznosti na stanovení 3 problémových oblastí si MAS jako své základní strategické cíle pro období 2021 - 27 si MAS stanovila tyto cíle:
1. [bookmark: _Hlk66363422][bookmark: _Toc59449354][bookmark: _Toc59532485][bookmark: _Toc59604640]REGION JE PŘIPRAVENÝ NA OCHRANU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ (problémová oblast PROSTŘEDÍ). 
2. [bookmark: _Hlk66363395][bookmark: _Toc59449355][bookmark: _Toc59532486][bookmark: _Toc59604641]REGION JE PŘIPRAVENÝ NA DEMOGRAFICKÉ A SOCIÁLNÍ ZMĚNY (problémová oblast OBČANÉ).
3. REGION JE PŘIPRAVENÝ NA HOSPODÁŘSKÝ ROZVOJ (problémová oblast HOSPODAŘENÍ)
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	1. Sociální vazby v rodinných i obecních komunitách jsou trvalé a funkční , obce jsou zodpovědné za své občany a občané zodpovídají za prosperitu své obce.
	B3 Prospěšná zdravotní a sociální péče
B6 Zodpovědná veřejná správa a bezpečnost
B1 Podnětná výchova a vzdělávání
B2 Dostupné bydlení
B4 Respektovaná kultura a tradice
C4 Spolehlivá informovanost a spolupráce

	
	
	2. Celoživotní vzdělávání je zajištěno rozmanitými a dostupnými vzdělávacími programy a institucemi.
	B1 Podnětná výchova a vzdělávání
C4 Spolehlivá informovanost a spolupráce

	
	
	3. Znevýhodněným občanům je věnována dostatečná veřejná i individuální péče s cílem  jejich zapojení do života společnosti.
	B3 Prospěšná zdravotní a sociální péče
B6 Zodpovědná veřejná správa a bezpečnost
C4 Spolehlivá informovanost a spolupráce

	
	
	4. Občané regionu žijí zdravě a aktivně a mají dobré podmínky pro svůj životní styl.
	B3 Prospěšná zdravotní a sociální péče
B1 Podnětná výchova a vzdělávání
B5 Všestranné sportovní a volnočas. aktivity
C4 Spolehlivá informovanost a spolupráce

	
	
	5. Občané jsou si  vědomi zodpovědností za společné cíle a trvalé hodnoty chránící je před přechodnými vlivy a zájmy.
	B1 Podnětná výchova a vzdělání
C4 Spolehlivá informovanost a spolupráce

	[bookmark: _Hlk66363340]C.REGION JE PŘIPRAVENÝ NA HOSPODÁŘSKÝ ROZVOJ
	Počet akcí vedoucích k hospodářskému rozvoji
Počet turistů v regionu za rok
Počet podnikatelů na 1 000 obyvatel 
Míra nezaměstnanosti (%)
	1. Region se rozvíjí  jako místo pro trvalý život i turistiku.
	C4 Spolehlivá informovanost a spolupráce
C3 Užitečné služby, obchod, řemesla
B1 Podnětná výchova a vzdělání
B2 Dostupné bydlení

	
	
	2. Dostatečná nabídka základních služeb a různorodých pracovních míst s alternativními úvazky stabilizuje obyvatelstvo regionu.
	A2 Udržované prostředí v sídlech
B1 Podnětná výchova a vzdělávání
B2 Dostupné bydlení
B3 Prospěšná zdravotní a sociální péče
B4 Respektovaná kultura a tradice
B5 Všestranné sportovní a volnočasové aktivity
B6 Zodpovědná veřejná správa a bezpečnost
C3 Užitečné služby, obchod, řemesla
C4 Spolehlivá informovanost a spolupráce

	
	
	3. Obce, podnikatelé a neziskový sektor spolupracují na rozmanitých aktivitách.
	B1 Podnětná výchova a vzdělání
C4 Spolehlivá informovanost a spolupráce

	
	
	4. Hospodářská odvětví jsou rozvíjena v koordinaci s absorbční kapacitou regionu s prioritizací rozmanité místní výroby a služeb pro místní odbyt.
	C1 Prosperující zemědělství
C2 Ohleduplný průmysl
C3 Užitečné služby, obchod a řemesla
C4 Spolehlivá  informovanost a spolupráce

	
	
	5. Historicky a společensky významná místa, objekty a prvky jsou zachovávány, udržovány a využívány.
	B1 Podnětná výchova a vzdělání
B4 Respektovaná kultura a tradice
C4 Spolehlivá informovanost a spolupráce







6. VYUŽITÍ DOKUMENTU, ZKUŠENOSTI ZADAVATELE, ZPRACOVATELE A UŽIVATELE DOKUMENTU – VÝHODY, CHYBY, RIZIKA, DOPORUČENÍ 

Tento dokument je poměrně čerstvý, o jeho využití a zkušenostech s ním tedy bude lepší informovat až s určitým odstupem. Nicméně na základě zkušeností s obdobným dokumentem v předchozím období můžeme konstatovat, že dokument byl relativně hojně využívaný především kanceláří MAS Sdružení SPLAV (zpracovatel dokumentu), která jej využívala zejména při administraci programových rámců, využívala z něj i analytické údaje při realizaci jiných činností. Dokument samozřejmě využívali i mnozí žadatelé o finanční podporu z území MAS a také i orgány státní správy. 
V právě začínajícím programovém období se pro jednotlivé MAS a jejich základní strategický dokument více sjednotila jeho osnova, bude tak snadnější porovnatelnost a návaznost na dokumenty a požadavky řídících orgánů. 
Velkou výhodou dokumentu je detailní znalost prostředí zpracovatele při jeho tvorbě.


Pozitivní aktivity, které se realizovaly na základě dokumentu
 
Strategie 2022-27 bude teprve naplňována, ale jelikož navazuje na obdobný dokument z předchozího programového období, lze uvést aktivity z minulého období. 
V letech 2015-2021 jsme vyhlásili celkem 46 výzev ve 4 operačních programech EU (z toho 27 IROP, 5 OPŽP, 8 OPZ a 6 PRV). V rámci strategie jsme finančně podpořili 45 projektů (37 IROP, 3 OPŽP, 7 OPZ a 98 PRV) a dotace těmto projektům činila cca 95 mil. Kč (IROP 45,2 mil., OPŽP 1,1 mil., OPZ 10,5 mil. a PRV 38,1 mil.). 
V nadcházejícím programovém období bychom měli mít mírně navýšené množství finančních prostředků, proto předpokládáme v rámci Strategie 2022-27 vyhlásit přibližně stejný počet výzev a podpořit minimálně obdobné množství projektů.
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